

清明14条扫墓公交专线排定

沿途不停靠,仅在指定地点上下客,不可刷IC卡 江东适合体育馆坐车,鄞州中心区适合麦德龙坐车

本报讯(实习生陈丹青 记者张燕 通讯员方新年)昨日,市客管局发布清明运输方案:我市开通14条公交专线,市民可乘坐专线公交直达墓区、轨道沿线居民可通过“地铁+公交”或“地铁+步行”抵达墓区。

随着轨道1号线二期的投入运营,今年我市公交扫墓设置了14条公交专线,上客点具体为:市体育馆、轨道宝幢站、麦德龙、北客公司(大庆南路与新马路交叉口)、望春路44号(原汽车西站)、姜山(姜山文

艺中心)、双银、奥特莱斯广场、镇海公路客运中心、骆驼中心站、庄市、庄桥(农业银行旁)、长石粮库、红联渡口。这些专线公交沿途不停靠,仅在指定地点上下客,不可刷IC卡,市民请自备好零钱。另外,请选乘专线扫墓的市民注意回程末班时间,以免滞留墓区。

与去年相比,今年的公交扫墓专线取消了轨道东环南路和汽车东站的发车点,增加了轨道宝幢站的专线(摆渡线),可以直达育王、宝幢、雅庄等墓区。轨道1号线2日、3日

高桥西首班提前至5:00,4日高桥西首班提前至4:00,霞浦始发列车提前至5:00;轨道2号线2日、3日清水浦站、栎社机场站首班提前至5:00,4日为4:00。

也有部分市民喜欢“轨道+公交”的接驳方式,市客管局介绍,轨道沿线的市民可在轨道宝幢站下车,在C或D出口出站后换乘摆渡公交车前往育王(约0.8公里)、宝幢(约1.5公里)或雅庄(约3公里)墓区,如遇摆渡车拥挤,建议去育王墓区的市民步行前往;前

往沙堰墓区的乘客换乘微51路公交车。

另外,无论是乘坐轨道还是公交扫墓专线,都禁止携带烟花、爆竹、油漆等易燃易爆物品。

需要提醒的是,为保障清明期间的公交运营和道路通畅,清明运输期间,公交155、107-1、170、383、610-1、646、648、642、618-1、615-4、615-5路将临时停开,公交632路、658、659、671、672将临时改道,请出行的市民提前做好准备。

清明前后甬城雨水较多

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)日初,天渐暖。本周甬城气温一路高歌,昨天市区最高气温升至23.8℃。只不过阳光限量,春雨又来频频骚扰。今明两天,甬城又有一次降水过程。

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”临近清明,雨水时不时刷一下存在感,也算是应景。根据中央气象台预报,4月1日至3日,黄淮及其以南地区有大到暴雨,局地大暴雨,并伴有强对流天气。4月5日至7日,江南部分地区有大到暴雨。

根据市气象台预报,今天阴阵雨,夜里部分雨量中等,气温为13℃至18℃;明天雨止转多云,气温为12℃至21℃。4月2日到3日,4月6日至7日,分别有降水过程,其余时段以多云为主。近期甬城降水较多,请大家合理安排出行。

海曙线上线祭英烈

将在中山广场“明州双英亭”提供白花

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 毛一波)又是一年清明将至。清明期间,海曙区还特意在“明州双英亭”提供白花,方便市民缅怀先烈。

据悉,每年清明节,海曙区依托“网上祭英烈”平台,组织未成年人开展网上祭英烈活动,通过网络表达对先烈的缅怀和感

恩之情,并以这种新型的网上祭奠方式倡导文明的祭奠新风。

今年,除了网上的祭奠活动,海曙区还特意在“明州双英亭”提供白花,供市民在游玩公园的时候,也能接受爱国主义教育。据悉,他们还将邀请老战士、老党员以报告会、故事会等形式,讲述革命传统,引导未成年人继承先烈遗志、珍惜幸福生活、激发爱国热情。

铁路宁波站区域增加运力保障清明运输

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员刘妍琦)记者昨日从海曙区南站综管办获悉,为保障清明扫墓和小长假的旅客运输,铁路宁波站枢纽增加铁路、道路运输和公共交通运输,保障市民清明期间祭扫、踏青和旅游出行的需求。

铁路宁波站上海方向预计发送

旅客1.5万人次,铁路部门在小长假期间计划增开5对临客,主要为温州南、杭州东、上海虹桥方向的动车组列车以及高铁。

汽车南站将增加省内班线运输班次:杭州湾方向4月1日、4日由日发4班次增至6班次;店口方向1日、4日增至2班次;宁海快客原发班51班,1日增至78班、

2日增至57班、4日增至74班,宁海普通车由28班增至32班;沈家门班车原发班55班,1日增至70班,2日增至71班,3日、4日增至70班;临安班车原发班4班,1日、2日、4日增至6班;嘉兴、绍兴、舟山地区利用机动运力进行加班。

公共交通通过提前发班运营的方式

缓解交通压力:清明期间,轨道交通1号线、2号线首班车的时间有提前,2号线首班车到火车站(往清水浦方向)的时间相应提前至5:22(2日、3日)、4:22(4日)。公交车方面,铁路宁波站始发的301、518、965、625、634、637等公交线路均提前1小时至1个半小时发车。

不能忘却的纪念

器官(角膜)、遗体捐献公祭活动昨举行

本报记者 蒋炜宁
通讯员 张志平

在宁波,每年清明节前夕,人们会专程去为这样一群逝者祈福,他们曾在生命的最后时刻,选择点亮别人的人生。昨天,“生命永恒·大爱无疆——宁波市器官(角膜)、遗体捐献公祭活动”在宁波市遗体捐献纪念馆陵园举行,100余位捐献者家属、器官捐献志愿者、医院代表到现场表达了对逝者的怀念和哀思。

昨天下午,记者乘坐大巴来到陵园,此时已有许多家属早来一步。我市遗体捐献第一人、“千纸鹤女孩”江敏的母亲坐在轮椅上,久久地凝望着纪念馆墙上女儿的笑颜,16年分离也淡化不了失女之痛,让这位母亲泪水涟涟,“我和老伴也签了遗体捐献登记表,我们和女儿总有一天是要再相聚的!”

角膜捐献者梁梅宁的老公林江辉也早早来到公祭现场。他说,即使在生活最艰难的这些日子,依然没有忘记去做一些力所能及的公益活

动。同为角膜捐献志愿者的他,心中最神圣的地方留给妻子。

“当我们和患者一起在等待中焦虑,才能最深切地体会到器官捐献者的伟大,希望我们每一个人都抛却偏见,向他们和家属表示最崇高的敬意!”宁波市红十字会器官捐献协调员、鄞州二院器官捐献办公室副主任凌晖对记者说。

公祭之后,志愿者们纷纷上前,仔细擦拭着纪念馆上的每一张照片。73岁的石满君也是这样一位志愿者,她不仅自己签下了《遗体捐献志愿》协议,还花了四五年的时间,耐心地说服6位亲友,全部签下了协议书。她告诉记者,父亲是一位名中医,生前希望能够捐献遗体,用于医学研究,然而因为种种原因,父亲的遗愿未能实现,因此她希望通过自己的实际行动,延续父亲的这个愿望。

记者了解到,到目前为止,宁波全市已登记器官(角膜)、遗体捐献志愿者1857人(其中器官捐献登记700多人、角膜捐献登记591人、遗体



近日,四明中学与东柳街道安居社区联合举行“我向英烈献束花”主题教育活动。学生和社区老党员一起在网上向革命英烈献花。

捐献登记566人),实现器官捐献90例、角膜捐献110例、遗体捐献62例,实现捐献累计262人,器官、角膜和

遗体捐献人数均为全省第一。志愿者和捐献者在不断增多,去年器官捐献30例,为历年最多。

本报记者 陈结生

随着清明的临近,我市各个公墓迎来了祭扫小高峰。记者调查发现,墓地放鞭炮等不文明行为时有发生。

昨日上午8时多,记者来到了宝幢凤凰公墓。在路边,记者看到到处摆满了卖纸钱、鞭炮的摊位。一位摊主告诉记者,自己也没有相关证件,反正看到别人在卖,所以自己也进了点货。一位刚买完鞭炮的张女士说:“地铁不能带鞭炮进入,所以就在这买了一些鞭炮。”她也知道放鞭炮不好,“但是上坟如果不放鞭炮,好像又缺少了点什么。”

随后,记者来到了公墓内,随处可见鞭炮屑和用剩下的烟花耳筒。“啪!啪!啪!”三声震耳欲聋的巨响从不远处传来,只见一位市民在墓地刚放了一门鞭炮,五颜六色的烟花夹杂着浓烟在空中飘散开来。不一会儿,他们扫墓完毕就离开了,留下满地的炮筒、纸屑和垃圾。

在一旁捂着耳朵扫墓的王先生告诉记者,自己非常不赞同

扫墓时放鞭炮,因为放鞭炮污染环境,可能会引发森林火灾,还会吓到一旁其他的扫墓人。

据凤凰公墓内一位管理人员介绍:“今年墓地燃放鞭炮的虽然比前几年少了很多,但是还有人在违规燃放。如果发现有人放鞭炮的,我们管理人员会上前进行劝阻,但收效甚微。”他建议习惯在墓地放鞭炮的市民,可以用电子鞭炮来替代真的鞭炮,这样既文明又安全。

对于墓地附近是否允许买卖鞭炮?记者昨日下午联系了宁波市安监局,该局办公室负责人告诉记者,烟花爆竹零售经营网点持有《烟花爆竹经营(零售)许可证》和《工商营业执照》方可从事烟花爆竹经营活动。季节性零售经营网点一旦取得《烟花爆竹经营(零售)许可证》,视同一并取得季节性烟花爆竹工商营业资格。该负责人说,市民如发现烟花爆竹违规经营行为,可拨打市安监局电话12350举报;如发现烟花爆竹违规燃放可拨打举报电话,海曙区81987110、江东区87711110、江北区87679370、鄞州区88155093、高新区87900110。

家风引政风 修身连民生

奉化布局党员干部廉洁风尚新坐标

本报记者 徐欣
奉化记者站 黄成峰 凌霄

右军洗笔遗墨处,万树桃花别样红。2016奉化水蜜桃文化节主题活动之一——第14届萧王庙桃花笔会日前在林家村“天下第一桃园”举行。开幕式上,林家村孩子们穿汉服齐诵林家祖训,一批书法家、书法爱好者以及游客聚在一起挥毫泼墨,在42米长的布上写下2000多个“桃”字,绘就“在那桃花盛开的地方”巨幅作品,吸引了众多游客驻足拍照。

据悉,今年桃花笔会由奉化市纪委、市委宣传部、市文明办主办,主题是“书家风传家训,写桃字赏桃花”。活动中,奉化市纪委等举行了授赠“书清正家风传廉美德”廉政家训作品仪式和奉化北宋名臣——县令萧世显专题片开机仪式,并授予林家村“奉化市党风廉政建设村级教育基地”。

连日来,该活动录像成为奉化市党员干部争相学习的廉政教育片。以桃花为媒,将身边的好家风好家训激活正能量的生动案例集中展示,挖掘好家风中的廉洁价值观,以好家风带动党风政风,是该市布局党员干部廉洁风尚新坐标的做法之一。



图为奉化好人何美蓉说家风晒传家宝。

据了解,今年,一场以家风引政风、修身连民生为主题的“清正传家、万家聚力”系列活动“席卷”奉化全体党员干部。其中,在市管党员干部中开展“践准则、树家风、促党风”大讨论,在中层干部、青年骨干干部

中举办“讲党员家事 话勤廉家风”微型党课大赛及全市巡讲。而面向该市全体党员的“百姓家训”专题访谈和“奉心而化”写家风晒家训”活动,以现代视角重新审视姓氏家训文化,通过专题访谈



图为奉化水蜜桃文化节桃花笔会现场。

的形式解说、传播、传承家训,引导人们修身律己、崇德向善、礼让宽容,自觉践行社会主义核心价值观。好家风的创造不仅需要党员干部积极有为,还少不了党员干部“家里人”的认可支持。为此,奉

化市还设计了一系列以党员干部家属为教育对象的廉洁教育活动。其中,“家风家训与国学”系列讲座从品味国学文化精髓中来弘扬优秀的家风家训。“家风家训典型案例教育展”搜集家风不正导致腐败人

狱、家破人亡的反面典型案例,通过活动展板的形式在奉化市范围内进行巡展,以达到警示的效果。活动主要目的是大力弘扬和践行良好家风家训,以家风洁社风、端政风、清党风,为加快建设现代化健康美丽名城凝聚强大正能量。

为开展好本次活动,奉化市委宣传部和奉化市纪委前期进行了周密谋划。活动将传统的林家村桃花笔会与家风家训的传承有机结合,内容丰富、特色鲜明、创新性强,具有重要的现实意义。

“家风是社风的基本细胞,是政风的心灵铺垫,是党风的坚实基础,家风正,则社风洁,则政风清。”奉化市相关领导指出,家庭是社会的基本细胞,家风是社会风气的缩影。有良好家风的社会,必定是一个健康向上、文明进步的社会。我们要将家风家训活动与弘扬社会主义核心价值观相结合,讲好家风故事,让良好家风家训和社会主义核心价值观入脑入心。要引导和鼓励党员干部树立正确的政绩观,身怀党和国家利益,心存人民群众疾苦,多做为民实事,真正做一个上不愧党、下不愧民的好党员、好公仆。

活动组织者表示,希望通过活动的开展,让我们每一个党员干部都来传家风、扬美德、作表率。